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Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária do primeiro período da       Câmara 
Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 16 de março 
de 2023.  

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a 
primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 
vereador Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 
presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. 
Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 
Matos Souza Silva. Deixando de comparecer os vereadores Amarildo Carvalho de 
Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas e Roger de Carvalho de 
Almeida, todas as ausências justificadas por motivos particulares. Havendo número 
legal, o Sr. declarou aberta a sessão e colocou a ata anterior em discussão e votação, 
a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente 
em pauta que consta do seguinte: Projeto de Lei nº 022/2023 de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Saquarema, que acrescenta ao parágrafo Único 
do Art. 50 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Saquarema, o inciso XII, 
criando a Comissão Permanente de Defesa e Proteção dos Animais. Projeto de Lei 
nº 019/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a denominação 
da Rua Nova Vida, atual rua “G” no Loteamento Moradas Recanto de Praia Seca, 
no bairro de Engenho Grande. Projeto de Lei nº 033/2023 de autoria da vereadora 
Elísia Rangel - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos responsáveis de 
estabelecimentos públicos ou privados de atendimento veterinário que constatarem 
maus tratos aos animais atendidos, de comunicar imediatamente o fato à polícia 
civil e/ou promotoria de justiça do meio ambiente. Projeto de Lei nº 034/2023 de 
autoria do vereador Odinei Garcia Ramos. Dispõe sobre o direito da mulher em ter 
um acompanhante de sua livre escolha nas consultas e exames em estabelecimentos 
públicos e privados de saúde no município de Saquarema e nos casos que envolvam 
algum tipo de sedação o direito se torna obrigatoriedade. Projeto de Decreto nº 
003/2023 de autoria do vereador Abrão do Nascimento - Dispõe sobre a concessão 
do Título de Cidadão Saquaremense ao Sr. Evanildo Andrade dos Santos, 2º 
Sargento da PM e Secretário Municipal de Segurança e Ordem Pública. Projeto de 
Decreto nº 004/2023 de autoria do Vereador Roberto Carlos, Dispõe sobre a 
concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. Alkindar 
de Mattos Lauria. Projeto de Resolução nº 017/2023 de autoria do vereador Odinei 
Garcia Ramos - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da 
Costa Almeida” ao Sr. Wild Rodrigues Tavares Filho, 1º Sargento da Polícia 
Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução nº 018/2023 de 
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autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Concede a “Medalha de Bravura da 
Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Wenderson Luiz dos Santos, 
Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projetos de autoria do 
vereador Eduardo Veiga:  Projeto de Resolução nº 019/2023- Concede a “Medalha 
de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Thiago 
Fernandes dos Anjos, 1º Tenente da Polícia Militar lotado no 25º BPM em 
Saquarema. Projeto de Resolução nº 020/2023 de autoria do vereador Eduardo 
Veiga - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 
Almeida” ao Sr. Moacir Macedo Maciel, Cabo da Polícia Militar lotado no 25º 
BPM em Saquarema. Projeto de Resolução nº 021/2023 - Concede a “Medalha de 
Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Marcus Vinícius 
Costa, Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Indicações de 
autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 154/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo na iluminação 
pública da Avenida Praia Ponta do Sul, no bairro Vilatur. Indicação nº 236/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que sejam providenciados o 
asfaltamento e o saneamento básico na Rua das Ostras, no bairro do Leigo. 
Indicação nº 237/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a manutenção asfáltica e operação “tapa buraco”, na Estrada do 
leigo, próximo ao Condomínio Aldeia I, no bairro do Leigo. Indicações de autoria 
do vereador Amarildo Carvalho - Indicação nº 229/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a contratação de um intérprete de 
libras para as sessões de pauta em cumprimento ao artigo 67 da Lei nº 13.146/2015. 
Indicação nº230/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de um cais do porto em Saquarema e a aquisição de 
balsas para um trabalho temático na Orla da Lagoa de Saquarema.  Indicação nº 
231 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
um levantamento para apuração do número de apicultores e meliponicultores em 
nossa cidade, para que seja implantado o programa Rio Mel, conforme Lei nº 
5.548/2009. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Indicação nº 
305/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
estudo para possibilidade de aumento do vale alimentação dos servidores da 
prefeitura municipal de Saquarema para os servidores efetivo, comissionados e 
aposentados. Indicação nº 352 /2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a revitalização de todo o centro histórico de Saquarema. 
Indicação nº 353 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a ronda da Guarda Municipal e da PM para a Rua 47 com Avenida 
Beira Mar, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel - 
Indicação nº 136 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a realização mensal de uma feira de adoção de animais domésticos, 
orientação e conscientização quanto ao bem estar animal e guarda responsável. 
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Indicação nº 137/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a aquisição de um veículo automotivo para transporte de animais de 
pequeno porte, atendendo aos cuidadores do nosso município que não tenham 
condições financeiras de arcar com transporte até a veterinária municipal. 
Indicação nº 139/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a instalação de redutor de velocidade ou lombada na Rua Pereira 
com a Rua Joaquim Vieira, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador 
Evanildo Ferreira: Indicação nº 081/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a revitalização do campo de futebol (Jaconé 
Esporte Clube), localizado na Rua “A” entre as Ruas 89 e 96, no bairro de Jaconé. 
Indicação nº 174/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado uma passarela na Rua 11, sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé. 
Indicação nº 175/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado uma nova linha de ônibus da empresa Rio Lagos, que atenda aos 
moradores da RJ 118 até a divisa com o município de Maricá, no bairro de Jaconé. 
Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas. Indicação nº 293/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de 
quebra-molas na Rua Piauí, no bairro do Guarani. Indicação nº 294/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza das 
calçadas na Avenida Litorânea, no bairro da Barra Nova. Indicação nº 323/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza 
das calçadas da Rua Capitão Nunes, no bairro da Barreira. Indicações de autoria do 
vereador Odinei Garcia - Indicação nº 309 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a instalação de duas guaritas de ônibus, 
instalação de bancos e um braço de luz, no ponto de ônibus da RJ 106 (Rod Amaral 
Peixoto), ponto final dos ônibus da empresa Salineira. Indicação nº 348/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o calçamento 
da Travessa Santo Antônio, no bairro do jardim. Indicação nº 349/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o retorno dos horários 
dos ônibus para o bairro do Jardim. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 
Carvalho: Indicação nº 100/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a organização de uma feira de artesanato itinerante. 
Indicação nº 101/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de uma Casa Creche no bairro da Mombaça. Indicação 
nº 145/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a implantação de UBS (unidade Básica de Saúde), de âmbito federal, no bairro da 
Raia. Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 091/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
implantação de um CRAS (centro de referência de assistência social) no bairro da 
Madressilva. Indicação nº 157/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado um campo de grama sintética, na Rua Manoel Alcides 
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Penetra, no bairro do Retiro. Indicação nº 159/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado com urgência a implantação de uma 
faixa elevada de travessia de pedestres na Rodovia Amaral Peixoto, KM 70 
(próximo ao Atakarejo), no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador 
Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 367/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 03 (três) quebra-molas 
na Avenida Nossa Senhora de Fátima, (altura da Igreja Assembleia de Deus), no 
bairro da Água Branca. Indicação nº 368/2023: Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a contratação de médico cirurgião especialista 
de cabeça e pescoço para atendimento na Policlínica Municipal de Saquarema. 
Indicação nº 369/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que sejam 
providenciados o asfaltamento e o saneamento básico da Rua Projetada “B”, no 
bairro da Caixa D´Água. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: 
Indicação nº 275 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o reparo na iluminação pública da Rua 21 de setembro, no 
Loteamento Madrebella, no bairro da Madressilva. Indicação nº 276/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 
tampas de bueiro na Rua 5 de setembro, no Loteamento Madrebella, no bairro da 
Madressilva. Indicação nº 277/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o reparo emergencial da Rua Projetada A, para que seja 
restabelecido o trânsito de veículos e pedestres, no bairro da Água Branca. Ao 
término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra aos demais 
vereadores (as). Tendo feito uso da mesma o vereador Roberto Carlos Reis Melo. 
Ao iniciar o vereador fez severas críticas sobre o estado em que se encontra o bairro 
de Vilatur, dizendo que está faltando sensibilidade ao secretário responsável por 
esta pasta e considera ser uma situação vergonhosa, pois segundo ele, hoje o 
município conta com o dobro de dinheiro e maquinários e mesmo assim, afirma ele 
citando nomes de inúmeras ruas abandonas no bairro de Vilatur, e que enquanto o 
problema não for solucionado pela Prefeitura, ele virá à tribuna para reclamar e 
criticar. O vereador Abraão em aparte deu explicações sobre o alamento do 
Loteamento em Vilatur, citado pelo vereador Roberto Carlos e ressaltou: o 
município é muito extenso e fica difícil para o secretário resolver todos os 
problemas dos bairros de uma hora para outra. O vereador Bruno em contra parte, 
disse não ser de uma hora para outra, pois o atual secretário responsável por esta 
pasta está no município há 08 (oito) anos e segundo o vereador, o mesmo é 
incompetente. Continuando o vereador Roberto Carlos falou que o povo não está 
exigindo asfalto, mas sim, que as ruas sejam dignas de passagem pela população. 
E frisou: - fui eleito para ser fiscal do povo. Seguindo com os trabalhos, fez uso da 
tribuna o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ao iniciar, citou uma de suas 
indicações que colocará em pauta. Deixou sua solicitação para que as pessoas que 
recebem o cartão social não sejam expostas nas redes sociais. Continuando, elogiou 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br  

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

a manifestação silenciosa que foi realizada pelos protetores de animais em frente 
da Prefeitura Municipal de Saquarema. E ainda em torno do assunto, justificou o 
Projeto lido acima, que se refere à comissão criada para fiscalização em defesa dos 
animais. Continuando, o vereador criticou o local da instalação da Secretaria em 
defesa dos animais, dizendo que esta instalação teria que ter uma sintonia com os 
defensores da causa animal. E perguntou: - será que está sendo instalada em lugar 
escondido para não ser fiscalizada? No tocante as estradas que se encontram 
esburacadas citadas anteriormente pelos vereadores que o antecedeu, afirmou que 
o trabalho só será definitivo mediante o asfaltamento, do contrário será um conserto 
paliativo. Finalizando citou que o secretário criticado acima, na realidade está nesta 
pasta há seis anos, mas segundo o vereador, as criticas ao mesmo começaram a 
aparecer a pouco tempo, e perguntou: - será que antes tudo estava correto? Deixou 
o questionamento no ar. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel. 
Se referindo as palavras do vereador Abraão concernentes a Secretária de proteção 
aos animais, disse ser necessário reforçar o pedido junto ao Poder Executivo para 
trazer a referida secretaria para Bacaxá ou Saquarema, pois em Jaconé ficará muito 
distante, e segundo ela, piora quando se refere ao transporte. Quanto aos animais 
de grande porte, considera que deve ser levado pra um lugar mais distante e aplicar 
multa nos proprietários que deixam seus animais soltos pelas ruas. O vereador em 
Abrão em aparte, disse que são muitos animais soltos pelas ruas e concorda com a 
oradora, porém, que haja uma advertência primeiro. Continuando a vereadora 
Elísia, disse que quanto a multa, tem que haver uma Lei regulamentada; ou seja: 
toda estratégia tem que ser feita junto aos cuidadores e a secretaria, e ver se vai 
haver advertência ou multa, conclui ela. O Presidente Odinei, frisou que deve haver 
a advertência e depois a multa.  Com relação a Jardim Ipitangas, Vilatur e Fornalha 
de Fogo, falou que já foi realizada uma reunião com alguns moradores e 
representantes de cada bairro, no que se refere aos resíduos dos alagamentos e lixos 
nas ruas. Informou ainda que foi redigido um abaixo assinado e enviaram a Prefeita. 
Frisou que o mutirão em Vilatur já está sendo resolvido e em outros bairros também 
já foram iniciados. Em aparte o vereador Evanildo, deu alguns esclarecimentos 
sobre os alagamentos que ocorrem em alguns bairros do município, frisando que 
em certos casos não tem como fazer a drenagem, como ainda necessita de uma 
grande quantidade de material, e hoje considera um pouco mais difícil realizar estes 
paliativos, porque o material vem de um lugar mais distante, ou seja, de palmital. 
Depois de várias considerações em torno do assunto acima, a vereadora Elísia disse 
que esteve com alguns funcionários efetivos da Prefeitura onde recebeu queixas 
sobre a falta de aumento de salário. E diante o exposto, solicitou à Sra. Prefeita que 
haja uma revisão nos cargos e salários previstos desde 2012 e assim, um aumento 
para o pessoal efetivo municipal. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia: Foi aprovado 
numa Única discussão e votação, acompanhados dos pareceres favoráveis das 
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comissões, com 07 (sete) votos favoráveis e uma abstenção, o Projeto de Lei nº 
032/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização de abertura 
de crédito adicional especial, no valor de R$1.063.036,00 (hum milhão sessenta e 
três mil e trinta e seis reais), no orçamento vigente. Em seguida, foram aprovados 
em segunda discussão e votação com 08 (oito) votos favoráveis, os projetos abaixo:  
Projeto de Lei nº 021/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Institui no 
âmbito do município de Saquarema o mês “Fevereiro Roxo e Laranja” dedicado à 
campanha de conscientização da importância do diagnóstico precoce de lúpus, 
fibromialgia, Alzheimer e leucemia.  Projeto de Resolução nº 015/2023 de autoria 
do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Concede a “Medalha de Bravura da 
Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Bruno de Souza Almeida. 
Projeto de Resolução nº 016/2023 - De autoria do vereador Wagner Matos de Sousa 
Silva - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 
Almeida” ao Sr. Robson Moura de Figueiredo. Nada mais havendo para tratar na 
presente data, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, convocando os demais Edis 
para se reunirem na próxima quinta-feira, dia 21 do corrente mês e ano.  Para 
constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – 
redatora de atas. 
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